



为共同开创更加美好的未来注入新动力

——拉美多国人士高度评价习近平主席向拉共体第七届峰会所作视频致辞

1月24日，拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请，国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平主席的视频致辞得到拉美国家各界人士的高度评价。他们认为，习近平主席的致辞表明中国重视发展同拉共体关系，将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合作的重要伙伴，为携手共建拉中命运共同体、共同开创更加美好的未来注入新动力。

树立南南合作重要典范

习近平主席在致辞中指出，拉美和加勒比国家是发展中国家的重要组成部分，也是全球治理的积极参与者和贡献者，拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量，为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。越来越多的地区国家同中

国合作推进高质量共建“一带一路”，支持并参与全球发展倡议和全球安全倡议，同中方携手构建中拉命运共同体。

秘鲁国际法和国际关系学院院长米格尔·罗德里格斯·麦凯表示，习近平主席的致辞向拉美和加勒比国家传递了愿共同发展和加强合作的强烈信号，为本地区各国加强同中国合作、促进发展繁荣提供了重要机遇。

中国同拉美和加勒比国家虽相距遥远，但具有广泛共同利益，始终相互支持帮助，中拉合作是互利共赢的南南合作。阿根廷国防大学学者贡萨洛·托尔迪尼指出，近年来拉共体国家与中国合作覆盖政治、经济、文化、科技、医疗、教育等各领域，成果丰硕。通过共建“一带一路”，中国为拉共体国家实现更均衡的发展作出贡献，“拉中合作是南南合作的典范”。

托尔迪尼强调说：“中国是国际合作的重要推动者，中国坚持真正的多边主义，倡导走互利共赢、共同繁荣之路，拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量，为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。越来越多的地区国家同中

拉中双方在平等基础上开展的合作取得积极成果。”

墨西哥尤卡坦自治大学国际问题专家帕梅拉·克里斯塔莱斯指出，中国推动多边主义发展，促进国际合作，拉中合作建立在相互尊重、互惠互利的基础上，拉美国家能根据自身实际选择最好的参与方式。

古巴国际政治研究中心中国问题专家爱德华多·雷加拉多说，习近平主席在致辞中强调了中国对拉美和加勒比地区一体化进程的支持，中国始终是促进发展中国家团结和南南合作的重要力量。他期待中国在完善全球治理、维护国际秩序方面发挥更大作用。

合作深化增进人民福祉

习近平主席在致辞中强调，中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程，高度重视发展同拉共体关系，将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合

作的重要伙伴。正是本着这样的初心，中方同拉方一道，不断加强中拉论坛建设，推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

墨西哥国立自治大学国际关系中心研究员伊格纳西奥·马丁内斯说，习近平主席的致辞体现了中国高度重视拉中关系发展。中国不断挖掘同拉美和加勒比国家之间的互补性，并建立平等合作关系。拉中合作旨在带动拉美地区同步发展，并进一步推动双方贸易、科技等领域合作。

中方一贯秉持相互尊重、平等互利、合作共赢、开放包容理念，在尊重彼此需求和利益基础上，同拉美和加勒比国家开展经贸等各领域务实合作。智利圣地亚哥大学学者欧热尼娅·多斯桑托斯指出，拉美正与中国加强合作，推动本地区实现能源转型、科技发展，实现可持续发展目标。双方互利共赢合作不断深化，将进一步增进人民福祉。

托尔迪尼表示，拉中论坛是拉美国

家和中国交流合作的重要平台，习近平主席在致辞中强调中方同拉方一道，不断加强中拉论坛建设令人印象深刻，“拉中合作前景光明”。

雷加拉多也表示，拉中论坛成立以来，拉中关系在相互尊重、优势互补、互利共赢的基础上不断深化，合作前景广阔。

携手促进世界和平与发展

习近平主席在致辞中强调，当前，世界进入新的动荡变革期，只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体，共同开创更加美好的未来。

长期研究拉中经贸合作的巴西经济学家罗尼·林斯表示，习近平主席在致辞中发出的重要信息，再次表明中国致力于全人类共同的美好未来，受到地

区国家的高度认同。

林斯指出，维护和发展多边主义，是消除全球贫困和社会不平等现象最自然、最有效的途径。“世界进入新的动荡变革期，习近平主席强调只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。事实上，也只有通过团结合作，世界各国才能取得积极的发展成果。”

委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术研究主任路易斯·德尔加罗说，习近平主席在致辞中强调中方支持地区一体化进程，这与中国倡导的构建人类命运共同体理念一致。

麦凯说，拉美和加勒比国家高度认同习近平主席关于中拉携手共进，推动构建人类命运共同体的重要主张，只有真诚相待、志同道合的朋友才能携手前进并让美好的期望开花结果。“中方提出愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手构建中拉命运共同体的美好愿景完全符合拉美各国的利益和期待。”

(新华社墨西哥城1月26日电)

德国将向乌克兰提供主战坦克

俄罗斯称“危险的决定”

德国政府25日证实，德国将向乌克兰提供“豹”式主战坦克并批准其他装备这种德制坦克的国家这样做。据多家媒体报道，美国政府已经与德方达成一致，准备向乌克兰提供美制主战坦克。

俄罗斯方面对西方继续“拱火”的做法发出警告，称德方做出“极为危险的决定”，指责美方又一次“赤裸裸的挑衅”。

政策转向

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特25日宣布，作为第一步，德国将提供乌克兰一个连的“豹2 A6”主战坦克共14辆，以及弹药、维修和运输支援。另外，其他欧洲国家也将向乌克兰提供“豹2”坦克。德国及其盟友的目标是向乌方交付2个营的“豹2”坦克。乌克兰军人将“很快”开始在德国接受坦克操作训练。据路透社报道，一个坦克营通常包括3至4个坦克连。

向乌克兰提供“豹”式坦克的

决定标志着德国政府立场重大转变。乌克兰及一些北约国家先前一直敦促德国提供这种坦克。而据媒体先前报道，德国总理奥拉夫·朔尔茨近期多次在非公开场合强调，除非美国愿意向乌克兰提供美制坦克，否则德国不会向乌提供德制坦克，也不会允许第三方将手头的德制坦克转交给乌方。

在德国宣布援助乌方坦克后，朔尔茨在德国议会说，虽然需要继续向乌方提供支持，但也要防止俄乌冲突“升级为俄罗斯与北约之间

的战争，我们需要一直谨记这一原则”。

德国反对党选择党联合领导人蒂诺·克鲁帕拉24日在社交媒体警告，向乌克兰提供主战坦克有“让德国直接卷入战争的风险”。

德国宣布将向乌克兰提供坦克前，《华尔街日报》、美联社等媒体披露，美方与德方就这一事项达成协议，美方也将向乌克兰提供美制M1“艾布拉姆斯”主战坦克，数量为30至50辆。

“极为危险的决定”

意以外交方式化解乌克兰危机”。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日就美德打算向乌方提供主战坦克的报道在社交媒体回应道，美方如果这样做，将是俄方又一次“赤裸裸的挑衅”，美方在乌克兰打一场“代理人战争”，“蓄意使俄方遭受战略失败”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫25日早些时候说，美德向乌提供主战坦克是“荒谬的主意”，“从技术角度而言是十分失败的计划”，高估了这些坦克对乌方的帮助。这些坦克将像其他西方援助的武器一样“被烧毁”，“而其高昂的成本将由欧洲国家的纳税人承担”。



1月25日，德国总理朔尔茨(前排右一)在德国联邦议会接受质询。新华社发

美国的算计

美联社分析，朔尔茨要求美方也提供坦克，目的是共同分担俄方反制的风险。而美方同意向乌方提供主战坦克却没有明确时间，既可以满足朔尔茨的要求，同时又不必立即行动。德国联邦安全政策学院院长埃克哈德·布罗泽表示，拉上美国一起至关重要，可以避免欧洲独自面对俄方。

美国一直鼓动盟友向乌克兰提供更多武器，但就提供美制主战坦克却没有“冲锋在前”，理由是“艾布拉姆斯”坦克对乌方而言操作复杂、使用成本高昂且维护和训练困难。据美联社报道，华盛顿认为，德制“豹”式坦克对乌克兰军队而言更易上手，且在盟友中的装备

量更多，因而更容易向乌方提供。

多名美国官员24日披露，美方仍在制订向乌方提供主战坦克的细节，可能将纳入一项对乌安全援助计划。

这项计划将从军火商手中采购武器

装备转交给乌方，而不是像先前美

方许多对乌军援那样动用美军库存。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯25日说，德国援助的坦克最快可能在3个月内运抵乌克兰。

《华尔街日报》24日报道，美方可能需要数月甚至数年才能向乌方交付坦克。美国驻欧洲陆军前指挥官马克·赫特林预计，“豹”式坦克最快3月可抵达乌克兰，而“艾布拉姆斯”至少需要8个月。

惠晓霜(新华社专特稿)

美国宣布向乌克兰提供31辆主战坦克

新华社华盛顿1月25日电 (记者邓仙来)美国总统拜登25日宣布，美国将向乌克兰提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克。

拜登当天在白宫发表讲话说，美国提供的坦克数量可以装备乌克兰一个营。这批坦克运抵乌克兰

尚需时日。拜登说，美国同时将提供能有效保障“艾布拉姆斯”主战坦克正常运作的零部件，并尽快开始为乌军提供与该型号坦克操作、维修保养和后勤保障等相关培训。

近日，美国媒体透露美国计划向乌克兰援助坦克的消息。俄罗斯驻美国大使馆24日在社交媒体上发布俄驻美大使安东诺夫的话说，美国向乌克兰提供坦克后，将无法为其所谓向乌克兰提供“防御性武

器”自圆其说，这是对俄罗斯的又一次公然挑衅。

25日早些时候，德国政府发布通报称，德国将向乌方提供14辆“豹2 A6”主战坦克，同时德国同意盟友向乌克兰提供德国制造的“豹2”坦克。英国首相苏纳

克14日宣布，英国将向乌克兰提供14辆“挑战者2”主战坦克。波兰、挪威、荷兰和西班牙等北约国家近日已确认或表示将考虑向乌克兰提供坦克。西方国家的这些表态引发外界对俄乌冲突继续升级的担忧。

以军在约旦河西岸打死9名巴勒斯坦人



以色列军队26日在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，打死9名巴勒斯坦人。图为巴勒斯坦抗议者与以色列军队发生冲突。

新华社发

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

海口市美兰区开展外出(来)务工人员、“三无人员”禁毒宣传活动

共同抵制毒品 筑牢禁毒防线

春节期间，大量外出务工人员和学生陆续返乡。连日来，海口市美兰区博爱街道办事处工作人员在文明中路开展春节期间外出(来)务工人员、“三无人员”禁毒宣传教育活动。

活动主要通过悬挂横幅，发放禁毒宣传资料等方式进行，重点向群众特别是返乡年轻人宣传讲解什么是传统毒

品，什么是新型毒品，提醒他们在外拼搏的同时，要提高警惕，洁身自爱，不去涉毒娱乐场所。工作人员还积极宣传《中华人民共和国禁毒法》的相关法律法规，让禁毒知识更加深入人心，进一步提高返乡人员识毒、防毒、拒毒的意识。同时提醒群众让身边外出务工的亲朋好友远离毒品，如发现涉毒情况及时举报，共同

抵制毒品，让涉毒违法犯罪行为无处藏身，无处遁形。

下一步，博爱街道办事处将继续利用广大外出务工人员返乡的有利时机，采取集中宣传、进家庭入户宣传等多种形式开展禁毒宣传，提高群众法律意识，掌握拒毒防毒识毒知识。

(撰文/梁子 王维绅)

品，如发现涉毒情况及时举报，共同

抵制毒品，让涉毒违法犯罪行为无处藏身，无处遁形。

下一步，博爱街道办事处将继续利用广大外出务工人员返乡的有利时机，采取集中宣传、进家庭入户宣传等多种形式开展禁毒宣传，提高群众法律意识，掌握拒毒防毒识毒知识。

(撰文/梁子 王维绅)

品，如发现涉毒情况及时举报，共同

抵制毒品，让涉毒违法犯罪行为无处藏身，无处遁形。

下一步，博爱街道办事处将继续利用广大外出务工人员返乡的有利时机，采取集中宣传、进家庭入户宣传等多种形式开展禁毒宣传，提高群众法律意识，掌握拒毒防毒识毒知识。

(撰文/梁子 王维绅)

品，如发现涉毒情况及时举报，共同

广告

◆ 本栏目与海南日报数字报(hnr.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

资讯广场

大屏融资 海报招聘

精致广告、收益无限

广告热线：18765668833

西部区域 13876490499 南部区域 13876677110

海口区域 66110882 新华南路7号海南日报院5栋1层

68553822 琼山区龙华路17号103房(香江国际酒店对面)

琼山站 65881361 琼山区东湖大道4号高登厂小区

65882321 17号楼103房(香江国际酒店对面)

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

65370621 1栋2单元108房

秀英站 6862176 68657135 琼海区环岛西路第一砖厂宿舍5栋104房

看招聘信息

商业广告(公刊)刊期240元,双周刊480元,月刊960元

服务热线:66810888

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失

- 李海洋不慎遗失居民身份证件，证号:431021198310104913，特此声明。
- 陵水帆船帆板协会不慎遗失公章一枚，声明作废。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国税玉沙路椰城大厦一层，电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。